

В учетной практике Республики Беларусь должна найти отражение информация о суммах целевых средств, направленных на пополнение оборотного капитала и на вложения в внеоборотные активы, т.е. необходимо в системе счетов бухгалтерского учета обеспечить четкое разграничение целевого финансирования на капитальные и текущие расходы. Средства целевого финансирования инвестиционных проектов не являются доходом, поскольку они не заработаны организацией, а представляют собой поощрение, безвозмездное финансирование, предоставленное государством чаще всего на безвозмездной и безвозвратной основе на определенные цели. В связи с чем считаем целесообразным отражать в учете государственные субсидии, относящиеся к внеоборотным активам, с использованием рекомендуемого субсчета 86-1 «Целевое финансирование на капитальные расходы» к счету 86 «Целевое финансирование» и учитывать такие средства в составе капитала.

Целевое финансирование на текущие расходы должны признаваться в качестве дохода тех периодов, что и соответствующие расходы, которые они должны компенсировать на систематической основе.

Предложенные методики учета целевого финансирования позволят повысить достоверность учетно-аналитической информации для принятия управленческих решений, организовать своевременный контроль за целевым использованием бюджетных средств, что будет способствовать повышению эффективности финансово-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных организаций.

*А.В. Ларченко, аспирантка
БГЭУ (Минск)*

ПОДХОДЫ К ОЦЕНКЕ РЕПРОДУКТИВНОГО ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ

Репродуктивное здоровье выступает важнейшей составляющей общего здоровья и тем самым занимает центральное место в развитии каждого человека. Оно касается личных и в высшей степени ценных аспектов жизни. Являясь отражением здоровья в детском и подростковом возрасте, оно также создает основу для обеспечения здоровья по прошествии репродуктивных лет жизни как женщин, так и мужчин и определяет последствия, передаваемые от поколения к поколению.

Категорию «репродуктивное здоровье» Организация Объединенных Наций (а именно ЮНФПА) трактует как состояние полного физического, умственного и социального благополучия, а не просто отсутствие болезней или недугов во всех вопросах, касающихся репродуктивной системы и ее функций и процессов.

В понятие «репродуктивное здоровье» включено также сексуальное здоровье, т.е. состояние, позволяющее человеку в полной мере испыты-

вать половое влечение и реализовывать его, получая при этом удовлетворение.

Для оценки состояния репродуктивного здоровья можно использовать систему индикаторов, хотя также можно предложить агрегированный показатель, однако он не будет в достаточной мере отражать ситуацию в данной области.

Как уже было сказано ранее, для оценки состояния репродуктивного здоровья необходимо использовать систему показателей, в которую в свою очередь можно включить следующие: суммарный коэффициент рождаемости; коэффициент материнской смертности; коэффициент перинатальной смертности; коэффициент младенческой смертности; доля родов с участием квалифицированного медицинского персонала; доля недоношенных младенцев; готовность перинатальных центров всех уровней к оказанию экстренной помощи; процент женщин, использующих контрацепцию, и в том числе гормональную; так как применение гормональных контрацептивов может негативно сказываться как на здоровье самой женщины, так и ее будущих детей; заболеваемость женщин и мужчин в репродуктивном возрасте инфекциями, передающимися половым путем, а также ВИЧ-инфекцией; соотношение числа абортотворцев к родам; доля мужчин и женщин, страдающих бесплодием в репродуктивном возрасте, в общей численности соответственно мужчин и женщин репродуктивного возраста.

Однако вследствие отсутствия в Республике Беларусь данных по некоторым из вышеперечисленных показателей возникает проблема адекватной и точной оценки репродуктивного здоровья населения.

Важной проблемой, связанной с репродуктивным здоровьем населения, также выступает проблема планирования семьи.

Планирование семьи — это профилактическая мера здравоохранения с семейным и социальным аспектом, содействующая оптимальному гуманитарному развитию. Программа планирования семьи должна рассматриваться и приниматься в более широком контексте первичной медико-санитарной помощи, тесно сотрудничать с органами образования, юридическими и законодательными органами и средствами массовой информации.

*О.В. Липатова, канд. экон. наук
И.А. Кейзер, ассистент
БелГУТ (Гомель)*

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ АНАЛИЗА КАЧЕСТВА ТРАНСПОРТНОЙ ПРОДУКЦИИ В УСЛОВИЯХ ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОНОМИКИ

В условиях инновационной экономики наряду с количественной оценкой объемных показателей работы организаций железнодорожно-